

温家宝指出社会主义初级阶段两大任务

- 一是解放和发展生产力
- 一是逐步实现社会公平与正义

综合新华社电 中国国务院总理温家宝在《关于社会主义初级阶段的历史任务和我国对外政策的几个问题》文章中指出,中国今天远没有走出社会主义初级阶段,仍然是一个发展中国家,巩固和发展社会主义制度,还需要一个很长的历史阶段。

温家宝指出,巩固和发展社会主义,必须认识和把握好两大任务:一是解放和发展生产力,极大地增加全社会的物质财富;一是逐步实现社会公平与正义,极大地激发全社会的创造活力和促进社会和谐。

温家宝说,中国正处在并

将长期处在社会主义初级阶段。初级阶段就是不发达的阶段。这个“不发达”首先当然是指生产力的不发达。因此一定要毫不动摇地坚持以经济建设为中心,大力发展生产力。

他强调,讲初级阶段,不光要讲生产力的不发达,还要讲社会主义制度的不够完

善和不够成熟。

温家宝指出,走和平发展道路,是中国必须长期坚持的战略选择,也是必须长期坚持的外交方针,决不是权宜之计。坚持这个方针,就要抓住机遇,排除干扰,专心致志,发展自己;在国际上坚持不扛旗、不当头。

教育部发布《中小学公共安全教育指导纲要》 小学生要学会应对性侵害

综合《北京晚报》《晚报》报道 教育部发布《中小学公共安全教育指导纲要》,要求学校要在教学中贯穿公共安全教育,使学生养成在日常生活和突发安全事件中正确应对的习惯,最大限度地预防安全事故发生和减少安全事件对中小学生的伤害。

公共安全教育的主要内容包括预防和应对社会安全、公共卫生、意外伤害、网络信息安全、自然灾害以及影响学生安全的其他事故或事件六个模块,分别对小学1至3年级、4至6年级、初中年级、高中年级提出了具体教学目标。《纲要》

要求安全教育要遵循学生身心发展规律,坚持专门课程与其他学科教学中的渗透相结合;课堂教育与实践活动相结合;学校教育与社会教育相结合。

各年级安全教育目标

小学1至3年级

了解肠道和呼吸道等常见疾病的预防常识,初步识别各种危险标志;学习家用电器、煤气(柴火)、刀具等日常用品的安全使用方法;学会在事故灾害事件中自我保护和求助、求生的简单技能;学会正确使用和拨打110、119、120电话;初步学会在自然灾害发生时的自我保护和求助

及逃生的简单技能。

小学4至6年级

学会应对可疑陌生人的方法,提高自我防范意识;了解应对敲诈、恐吓、性侵害的一般方法,提高自我保护能力;初步了解吸烟、酗酒等不良习惯的危害,知道吸毒是违法行为,形成远离烟酒及毒品的健康生活意识;初步了解青春期发育基础知识,形成明确的性别意识和自我保护意识;初步学会合理使用网络资源,努力增强对各种信息的辨别能力。

初中学生

了解重大传染病和食物

中毒、生活水污染的知识及基本的预防、急救、处理常识;了解简单的用药安全知识;了解青春期常见问题的预防与处理;了解艾滋病的基本常识和预防措施;学会应对敲诈、恐吓、性侵害等突发事件的基本技能。

高中学生

了解考试泄密、违规的相关法律常识,养成维护考试纪律和规范的良好行为习惯;掌握亚健康的基本知识和预防措施,了解应对心理危机的方法和救助渠道,促进个体身心健康;要学习健康的异性交往方式,当遭到性骚扰时,要用法律保护自己。

上海马路摊点不再一律封杀 市民同意即可摆卖

据《东方早报》报道 今年下半年起,市民无需再为修鞋、修伞等琐事而四处寻寻觅觅了。记者25日从上海市环境卫生行业2007年便民利民措施发布会了解到,“五一”前,一份《城市设摊导则》将出炉,并于下半年正式开始实施。市区部分路段经市民同意,可设置部分便民类摊点,对马路摊点不再一律封杀。

“上海无证摊贩可能在5万以上,光靠堵是行不通的。而且有些摊点确实便利了居民生活,因此我们允许城市化区域一部分小摊小贩的存在,

给他们颁发临时许可证。”市市容局环卫处处长孙芝兴介绍,“目前考虑的基本条件是:申请临时设摊许可证的摊主必须在上海居住至少半年以上,同时要向所在街道提出设摊申请,我们将和有关部门共同听取街道居民的想法,老百姓赞成,我们才会颁发临时许可证。”而影响交通、算命占卦和夜排档等无证摊贩则将被坚决取缔。据悉,这也是上海首份指导城市摊位设置的行业导则,它甚至超越了一些部门法规,从细则上放宽了对城市设摊的严格限制。

上海社科院开办天价网络作家班 40天课程学费2.1万

据上海《青年报》报道 国内第一批“科班”网络写手即将诞生。记者昨天获悉,上海社会科学院和上海作协日前已同意点中文网达成协议,“网络文学创作高级研修班”第一期定于4月上旬正式开班。

据了解,该培训班在全国只招40人,目前不少网络名手都已报名。

上海社科院进修学院院长李纬25日证实了这一消

息。他告诉记者,专为网络写手开班,这在全国尚属首次。据悉,“网络文学创作高级研修班”分4个学期授课,一共40天,前后历时2年,学费2.1万元。

李纬院长向记者透露了此次的课程,记者发现除了几门专业课之外,网络写手班的40多门课大多与人文社科有关,涉及文学评论、历史、法律等诸多领域。

中国发展指数首次公布 北京上海领先,江苏列第二类

综合消息 中国人民大学调查评价中心昨天上午首次发布“中国发展指数”,将中国的31个省级行政区(不包括港澳台地区)划分为四个类群,北京、上海被列为第一类,总指数遥遥领先其他省份。

按照中国发展指数的标准,天津、浙江、江苏、广东、福建等五个省市被列入第二类。

这次发布的中国发展指数包括健康指数、教育指数、生活水平指数、社会环境指数等四个单项指数。

中科院发布加强科研行为规范建设意见 六条标准认定科学不端行为

据新华社电(记者 顾瑞珍 崔静) 中国科学院26日正式发布了《中国科学院关于加强科研行为规范建设的意见》(以下简称《意见》),六条标准认定科学不端行为。

《意见》明确了科学不端行为的内涵和认定标准。科学不端行为是指研究和学术领域内的各种编造、作假、剽窃和其他违背科学共同体公认道德的行为;滥用和骗取科研资源等科研活动中违背

社会道德的行为。

中国科学院党组副书记方新介绍说,中科院对科学不端行为的六条认定标准包括:在研究和学术领域内有意做出虚假的陈述;损害他人著作权,包括侵犯他人的署名权、剽窃他人的学术成果;违反职业道德利用他人重要的学术认识、假设、学说或者研究计划;研究成果发表或出版中的科学不端行为;故意干扰或妨碍他人的研究活动;在科研活动过程中违背社会道德。

■ 简讯

政协十届常委会第十六次会议举行

政协十届全国委员会常务委员会第十六次会议26日上午在北京开幕,会议决定政协十届五次会议于3月3日在北京召开。会议审议通过了本次常委会议程和关于召开政协十届五次会议的决定。 新华社

中国拟批准中越老交界点条约

全国人大常委会26日开始审议国务院关于提请审议批准中国、越南和老挝关于确定三国国界交界点的条约的议案。这一条约确定,中越老三国国界交界点位于十层大山(越方、老方称“宽罗珊山”)1864米高程点上。 新华社

卫生部颁布孕产保健服务工作规范

卫生部近日印发《孕产保健服务工作规范(试行)》。规范指出,各级医疗保健机构要逐步提供婚前、孕产、孕产期、产后保健等规范化、系统化的生育健康服务。 新华社

上海强制收回7种劣质“电暖宝”产品

上海日前紧急强制收回7种存在严重安全隐患的“电暖宝”产品及部分不合格热水袋。7种产品中包括“安宝”“上海宝贝”“凯利来”“美之杰”等品牌。 新华社

两会用车开始“体检”

2007年2月26日上午,北京首汽集团服务3000多名全国两会代表、委员,1000多名工作人员的近400部两会用车开始接受交管部门的技术性能检验。

据介绍,本次安检包括两部分内容:静态测试,每辆两会用车外观、内饰、底盘、发动机、制动系统,均需达到交管部门制定的安全标准;动态效果,每辆车都要开上路面,实际路考。新车两项考核合格后,磨合里程数必须超过500公里,才会取得会上资格。 综合



彭水诗案仍在调查,当事书记平级调动 重庆彭水原县委书记蓝庆华被任命重庆市统计局副局长

据《成都商报》报道 去年发生的重庆“彭水诗案”将两个人推到了风口浪尖,一个是写诗惹祸的秦中飞,另一个就是彭水县原县委书记蓝庆华。去年12月,重庆市委组织部公布一批干部的任免情况,其中蓝庆华被免去彭水自治县县委书记、常委、委员职务,这似乎成为了“彭水诗案”的最终结局。然而,今年春节前的一则消息在网上又掀起波澜:蓝庆华被任命为重庆市统计局副局长,预计将在春节后出任新职。为什么会在被免职后短短两个月时间又重新任职?为什么反而从正处级到副厅?……各种质疑的声音在网上此起彼伏。昨日,重庆市媒体正式公布了组织部的最新任命,确认了蓝庆华被任命为市统计局副局长的消息,而组织部也同时证实,蓝庆华出任新职只是换届时期的正常变动,“彭水诗案”仍处于调查之中。

免职书记何以迅速履新?

其实早在春节假期中,蓝庆华履新重庆市统计局

的消息就已经引发了争议,无论是在网上还是在茶余饭后的讨论中,大多数人都处在同样的立场:“彭水诗案”被称为是现代的“文字狱”,相关的县领导涉嫌妨碍司法公正,县委书记被免职。引发如此大震动事件的主要领导,为何在被免职之后短短两个月,就能够重新任职,出任市统计局的副局长?更让部分人觉得不可思议的是,彭水县县委书记应该是正处级,而重庆市统计局副局长应该是副厅级,这样算来蓝庆华岂不是不降反升了?

质疑在春节长假之后达到了高潮,许多在节日期间未关注到这一新闻的媒体和普通市民开始通过各种方式发表看法,许多人在各大论坛上发表评论,或在自己的博客上撰文抨击。

免职与“诗案”有无关联?

然而,值得注意的是,重庆市并未公开宣布免去蓝庆华县委书记的职务与“彭水诗案”有关。记者查阅了重庆市当地媒体在去年12月10日刊登的由重庆市委组织部发布的干部任命公告,在此次公布的免职干部名单中,共有

近50人,其中蓝庆华的免职决定处于倒数第三位,没有新的任职,也没有交代免职的原因,只是在公告最后注明:“以上职务任免已履行相关程序”,此外并无下文。

那么蓝庆华被免职是不是“彭水诗案”的最终结局?这似乎还是一个问题。

蓝庆华尚未到统计局任职

昨日记者来到重庆市统计局,对于新来的“蓝局长”,不少处室工作人员似乎并不熟悉,不仅不知道其办公室在哪里,部分人甚至告诉记者,这里没有姓蓝的局长。

后来记者才从该局办公室了解到,到目前为止,蓝庆华还没有到统计局任职,至于蓝庆华什么时候到新岗位任职,分管什么业务,办公室工作人员均表示不知情。

组织部:只是正常调动

巧合的是,昨日重庆市当地媒体刊登了重庆市委组织部最新的干部任免公告,其中蓝庆华出任“市统计局副局长、党组成员”的消息在任职干部名单中的第二位被公告出来,此前各方的消息最终得

到证实。

那么,蓝庆华的免职是不是“彭水诗案”所致?他的新任职是出于什么考虑?他是不是反而升职了?

对此,重庆市委组织部干部一处的工作人员给出了三点答复:第一,目前重庆市纪委还在对“彭水诗案”进行调查,现在还没有定论;第二,蓝庆华的工作变动只是换届时期的正常调整;第三,彭水县县委书记本身就是副厅级,因此此次只是平级调动,不存在升职的说法。

对于此前蓝庆华被免职是“彭水诗案”所致,该工作人员表示并没有任何依据。他说,目前“彭水诗案”谁应该负责,纪委正在进行调查,还没有作出结论,现在的各种说法都只是媒体的猜测。因此,现在还没有任何理由说蓝庆华在“彭水诗案”中怎么样了,也没有理由说他应该负什么责任。至于为什么蓝庆华仍未到统计局报到,该工作人员表示,报到的时间要根据蓝庆华自身的工作安排和统计局的工作需要来决定,但是要到统计局任副局长是肯定没有问题的。